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CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

.Ata n° 42/2022 

Sessão Ordinária no 42/2022 

Ata da 42a (quadragésima segunda) Sessão Ordinária do 20 Período Legislativo do 
ano de 2022, da Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 16 
(dezesseis) dias do mês de novembro do ano em curso, às 18h, no paço Legislativo 
Ver. Adarias Lopes de Souza, onde se realizou a presente Sessão Ordinária, sob a 
presidência do vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, secretariada pelo 
vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentares adiante 
nomeados: Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana, 
Pedro Gonçalves de Quelróz, Marta Maria Maciel Mendonça Gomes e Maria de 
Nazaré Alves Borges. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos 
os presentes, e convida para juntos, fazer a oração do Pai Nosso. Em seguida, o 
presidente solicita ao 10 Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que providencie a 
leitura da ata da Sessão anterior que, após sua verificação e apreciação, tem 
aprovação por unanimidade. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de 
acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Proposição no 
39/2022, Espécie Requerimento, do vereador Francisco Lopes de Souza 
Júnior, requerendo junto ao Poder Executivo, a Construção de três 
Lombadas para a Rua Vice Prefeito José Adarias Lopes, Conjunto Planalto 
I. Proposição no 40/2022, do vereador Félix Sérgio Araújo, solicitando ao 
Poder Legislativo, a Antecipação da última Sessão Ordinária do Segundo 
Período Legislativo que aconteceria no dia 30 de novembro de 2022 para o 
dia 18/11/20221 sexta-feira, às 08h00min. Ato contínuo inicia-se o SEGUND 
EXPEDIENTE, quando o presidente faculta a palavra aos vereadores. Com a fala, 
ver. dei. Joel Morais, que saúda a todos, parabeniza as colegas Marta Mendonça 
Nazaré Borges, por terem sido empossadas vereadoras desta Câmara, 

,( _t
,- recentemente. Ressalta sua alegria por termos mulheres neste parlamento, 

2orna-o enaltecido. Continuando, destaca do produtivo debate travado sobre o 
FMSS, na Sessão Ordinária derradeira, porém, foi também preocupante, ante o 
atual estágio do FMSS, que caminha para a falência. Diz ainda ter ficado besti .cado 
diante das informações dadas pelo presidente do SINDCAP, professor Amauri F 
e, de imediato, enviou de seu gabinete, ofício ao Ministério Público, q 
rapidamente foi acolhido, sendo instaurado um procedimento de notícia de Fato. E 
acredita que, brevemente, o diretor do FMSS estará recebendo notificação para 
esclarecimentos, assim como o próprio presidente do SINDCAP, perante a 
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preocupante situação, que chega a ser estratosférica. Lamenta a forma unilateral e 
monarca da atual gestão, ao transferir a festa do município para o polo de lazer, 
apesar da aprovação do Requerimento do colega vereador Félix, que solicitou a 
realização da citada festa na praça municipal, e que sequer recebeu resposta da 
parte da gestão. Além do mais, diz da precária situação do polo de lazer e da 
preferência da maioria do povo de que a dita festa acontecesse na praça central. O 
ver. Manoel ao saudar a todos, diz do início dos festejos da semana do município, a 
partir da abertura dos festejos. Reforça da conquista do prêmio do Selo Verde para 
Capistrano, e que o trabalho continua. Comunica da realização de uma gincana, na 
escola Cantinho da Criança, no intuito da arrecadação de alimentos. Indicando que 
esta Casa do Povo apoie a causa e contribua com a ação. Em seguida, o ver. Cleto 
Alves, após as saudações, deseja boas vindas aos palestrantes que irão falar do 
importante projeto da Associação ACALME-CE, que explora a Cannabis Satina, para 
fins medicinais. Reforça da necessidade do apoio desta Casa à ação da escola, 
acima apresentada; Expressa sua satisfação com o feito da jovem Luana, da 
comunidade de Carqueja, que conseguiu uma bolsa de estudos (intercâmbio), na 
Alemanha, mas apresenta dificuldades financeiras para o custeio da viagem. Ela 
solicita junto a esta Casa, a possível contribuição de cada vereador, pois acredita na 
sensibilidade e boa vontade de todos, pois a causa é muito nobre. O presidente se 
compromete em ajudar à jovem estudante. Em seguida, fala a vereadora Marta 
Mendonça, que saúda a todos e agradece a Deus pela oportunidade de voltar a esta 
Casa, como vereadora; e agradece também a todos pelas palavras de apoio. Logo 
após, o ver. Félix saúda a todos e parabeniza à senhora Madalena, esposa do 
vereador Isaías, pela passagem de seu aniversário. Agradece à equipe da 
Associação ACALME-CE, por sua vinda para explanar sobre a Cannabis Satina, diz 
do trabalho social da escola Cantinho da Criança, adiantando que irá encaminhar 
parte das cestas básicas que ele faz doação, todo mês, para a citada escola. 
Parabeniza à gestão pela limpeza da Lagoinha, apesar de que a calçada já está toda 
quebrada. Comenta também do alto esburacado naquela comunidade e das 
reclamações recebidas de muitas outras localidades, a exemplo da iluminação 
pública. Lamenta ainda das festas a serem realizadas no polo de lazer e não na 
praça pública. Critica ainda o fato de até então não ter chegado resposta da direção 
do FMSS, mesmo depois do que foi falado aqui, na última Sessão. O ver. Manoel 
direciona-se ao ver. Félix, lembrando de que, na Sessão passada, o mesmo afirffiou 
que toda vez que foi falado sobre o FMSS, o ver. Manoel, que é membro da 
Comissão deste órgão, sempre disse que o mesmo estava com seus pagamentos 
em dia. Assim, o ver. Manoel apresenta a leitura de parte de uma das atas
quais ele afirma que o patronal está em atraso; e pede cuidado sobre certas 
afirmações relacionadas aos colegas, evitando difamações de ambas as partes. 
Aparteando-o, o ver. Félix afirma que tem a gravação comprovando o que o ver. 
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Manoel falou. E indaga da realização das ações nas comunidades, ante o abandono; 
e que não adianta tapar o sol com a peneira. O ver. Isaías saúda a todos, e 
parabeniza a sua esposa pelo dia de seu aniversário. Diz do início dos festejos da 
semana em homenagem ao município. Apresenta o roteiro e locais da realização 
dos citados festejos. De volta à fala, o ver. Cleto também felicita a senhora 
Madalena pelo seu aniversário e comunica do início dos festejos á semana do 
município, apresentando diversas ações a serem realizadas durante a semana de 
festa. Em seguida, o ver. Vinícius saúda a todos, deseja boas vindas às colegas 
vereadoras: Marta e Nazaré; comunica dos poços profundos conseguidos através do 
dep. Evandro Leitão, e que a luta pela população continua. Destaca a questão da 
conquista do Selo Verde, do avanço na educação e felicita a Sra. Madalena pelo seu 
aniversário. De volta à fala, o ver. Félix diz não entender o porquê de alguns dos 
vereadores se incomodarem com as suas cobranças, se é dever e papei de todos os 
edis o ato de cobrar e de fiscalizar. Continuando, o presidente prossegue com a 
presente Sessão, regimentalmente, passando à ORDEM DO DIA, levando à 
discussão a Proposição n° 39/2022, Espécie Requerimento, do vereador 
Francisco Lopes de Souza Júnior, quando o mesmo faz a justificativa de 
sua Propositura. Em seguida, o presidente coloca em votação a referida 
matéria, que recebeu aprovação unânime. Logo após, o presidente coloca 
em debate a Proposição n° 40/2022, do vereador Félix Sérgio Araújo, 
quando o vereador autor faz a defesa e justificativa de sua matéria. O ver. 
Manoel enaltece a intenção na justificativa do nobre colega, porém, no seu 
entendimento, a antecipação deveria ser referente à Sessão do dia 23 (na 
forma online), e não do dia 30, que por ser de encerramento, é também 
muito especial. Até porque, teremos eleição da Câmara e não temos 
nenhuma Chapa registrada, nada registrado no flanelógrafo a respeito da 
citada eleição. Assim, não tem como antecipar esta Sessão. E tem que ser 
respeitado tanto a Lei Orgânica, quanto o Regimento Interno. Com a fala, o jf 
ver. dei. Joel solicita que, na reforma do plenário, sejam adquiridos 
também novos microfones. De imediato, o presidente informa da compra 
de novos microfones, faltando apenas a instalação destes. O ver. del. Joel 
Morais afirma ter estudado a respeito da citada antecipação da Sessão e 
nada encontrou na forma contrária à ação em questão. E que a intenção 
não é antecipar eleição de Mesa Diretora coisa nenhuma; mas sim 
antecipar a última Sessão deste Período Legislativo. E não há uma 
legislação nesse parlamento que diga que durante todo mês, todas as 
quartas tenha que ter Sessão. E com a antecipação, o subsídio tamb 
será antecipado, favorecendo aos colegas que vão viajar pra que est 
levem dinheiro no bolso. Afirmar entender as razões do ver. Manoel, po 
ainda estão a tramar a construção da Chapa do prefeito, pra compor esta 
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Câmara. E ressalta que há sim o registro de Chapa pra Eleição nesta Casa. 
E que a mesma se encontra na secretaria desta Casa. O ver. Manoel indaga 
ao ver. dei. Joel Morais se o mesmo pode vir pra Sessão na sexta-feira, 
pela manhã, se assim for determinada. E o vereador indagado responde 
que está de atestado médico. O que não impede dele estar aqui, hoje. Ele 
poderia não vir, mas optou por vir. Parabeniza ao presidente Adriano 
Queiroz pelo ato democrático, porque o mesmo ato pode ser feito por ato 
unilateral; e, para quem tem dúvidas, lê o artigo 30, Inciso 14, sobre as 
atribuições do presidente da Câmara. Cita ainda o artigo 69, Parágrafo 2°, 
da Lei Orgânica, sobre a omissão e deliberação por parte dos vereadores, 
onde vence a maioria. Assim, defende a matéria, além de do que, se a 
Sessão for para a sexta-feira, haverá tempo de sobra pra registro de 
Chapas. E finaliza solicitando a dispensa de Parecer do Requerimento do 
colega Félix. O ver. Cleto afirma estranhar o interesse da parte do ver. dei. 
Joel Morais, apesar de não saber a razão; e que os seus argumentos de lei 
não o convenceram. E percebe que uma Sessão está sendo burlada, pois se 
há duas Sessões, como antecipar a última e não a primeira? E ele não vê 
motivo algum para tanto. Assim, nada irá convencê-lo do contrário. 
Prosseguindo, o presidente coloca em votação a Proposição n0 40/2022, 
que foi reprovada, ao receber a seguinte votação: 04 (quatro) votos 
favoráveis (vereadores: Nazaré, Joel, Pedro Miguel e Félix); e 06 (seis) 

tos contrários (vereadores: Vinícius, Manoel, Júnior Lopes, Isaías, Cleto 
e Marta). Dando continuidade, o presidente permite o uso da tribuna ao senhor 
lonas Pereira de Lima, inscrito anteriormente, que trata dos esclarecimentos, 
objetivos e finalidade da Associação ACALME-CE, entidade destinada ao cultivo e 
exploração da CANNABIS SATINA, para fins medicinais. Ao saudar a todos, ele faz a 
apresentação dos doutores Davi e Juliana, além dos senhores João Eudes, Samuel e 
Marcelo, membros da Associação ABRACE, e ambos voltados aos citados 
esclarecimentos do projeto medicinal em comento. Nesse instante, por razões 
particulares, o presidente retira-se da Sessão passando a presidência ao seu 
substituto. Continuando, Cada membro explanou didaticamente, a respeito da 
questão, responderam a diversas perguntas relacionadas ao dito projeto medicinal 
defendido pela associação. Teve ainda a participação da senhora Lúcia, paciente de 
CA (Câncer), que testemunhou sobre a possível contribuição do discutido 
tratamento medicinal, para doenças diversas, a exemplo da doença que a comete. 
Os vereadores parabenizaram e agradeceram a todos os palestrantes pela presença 
e pelos esclarecimentos. Logo após, verificando que nada mais havia a tratar, o 
presidente em exercício declara ejicrrada a presente Sessão Ordinária. 

•</-- __:.----2--d-'-`"--- 2  --
A onio Adriano Araújo de Queiroz 

Presidente 
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